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Comunicato stampa

Confindustria ANIE- Nuovo assetto strategico per Associazione Energia 
Rinnovate le cariche del direttivo e battezzata una nuova organizzazione
 
Milano 10 ottobre 2012 - Si è svolta a Milano Lunedì 8 ottobre l'assemblea annuale di ANIE-Associazione Energia durante la quale il neo-eletto Presidente Matteo Marini ha proposto una nuova squadra di consiglieri ed una nuova struttura funzionale allo scopo di seguire in maniera adeguata il cambio di paradigma che il settore elettrico nazionale, e non solo, sta vivendo.
[bookmark: _GoBack] 
"All'interno dell'associazione - dichiara Matteo Marini, Presidente di ANIE-Associazione Energia - sono rappresentate tutte le eccellenze tecnologiche legate al mondo elettrotecnico ed elettronico. In uno scenario di profondi mutamenti del sistema elettrico nazionale abbiamo ritenuto opportuno proporre alla base associativa un nuovo assetto strategico per mantenere l'industria nazionale al passo coi tempi. Lo 'shift' verso la generazione distribuita ci detta nuove appassionanti sfide: reti intelligenti, accumulo elettrico, mobilità elettrica ed efficienza energetica. Il principio inspiratorio della nuova struttura è maggiore enfasi ai sistemi elettrici per valorizzare i singoli componenti".
 
Nel dettaglio, sono stati confermati come Vice Presidenti Nucci (Ansaldo Energia), Monizza (ABB) e Binacchi (Schneider) mentre sono stati eletti Natalizia (SMA) e Moresco (Siemens). Confermato invece Cordioli (Siemens) come Presidente della Commissione Tecnica/Ambiente. I rappresentanti di Associazione Energia nella Giunta di Federazione ANIE saranno: Nucci (Ansaldo Energia), Natalizia (SMA), Farri (Power One) e Teani (Mariani). Due sono invece i Consiglieri confermati, Jaselli (Coet) e Lo Rizzo (Tozzi) e due i nuovi eletti, Bernardinello (Ducati) e  Miolo (Alstom).
 
"Una squadra bilanciata - conclude Marini - capace di coprire sia i tradizionali settori della generazione, trasmissione e distribuzione di energia che le nuove esigenze derivanti dalla gestione di reti ed utenze sempre più complesse ed esigenti. Rafforzeremo la collaborazione con gli enti nazionali e comunitari per definire modelli di mercato dove l'industria elettrotecnica ed elettronica nazionale possa svilupparsi in maniera sostenibile e bene integrata nella nascente Strategia Energetica Nazionale".
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